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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację Posła na Sejm RP Jarosława Sachajki 
(znak: K10INT11204)
Temat: niejasne zasady dzierżawy gruntów przez Lasy Państwowe i ograniczania 
działalności ośrodków wypoczynkowych

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr K10INT11204 Posła na Sejm RP Jarosława Sachajki w sprawie 
niejasnych zasad dzierżawy gruntów przez Lasy Państwowe i ograniczania działalności 
ośrodków wypoczynkowych, przekazuję odpowiedź w zakresie kompetencji Ministra 
Klimatu i Środowiska.

Informuję, że w Ministerstwie Klimatu i Środowiska nie zostały utworzone zespoły robocze 
ds. ośrodków wypoczynkowych zlokalizowanych na gruntach Lasów Państwowych. 
Obecnie nie są również planowane żadne zmiany w polityce dzierżawienia tych gruntów.

Warunki dzierżaw ustalane są indywidualnie – na podstawie umowy zawieranej pomiędzy 
dzierżawcą a nadleśniczym. Zgodnie z art. 35 pkt 2a ustawy o lasach1, nadleśniczy prowadzi 
samodzielnie gospodarkę leśną w nadleśnictwie, na podstawie planu urządzenia lasu, oraz 
odpowiada za stan lasu. W szczególności bezpośrednio zarządza on lasami, gruntami 
i innymi nieruchomościami Skarbu Państwa znajdującymi się w zarządzie Lasów 
Państwowych.

Kwestie dotyczące dzierżawy reguluje art. 39 ustawy o lasach, zgodnie z którym lasy 
wymienione w art. 3 pkt 1 lit. a oraz pkt 2 tej ustawy, pozostające w zarządzie Lasów 
Państwowych, mogą być wydzierżawiane przez nadleśniczego – za zgodą dyrektora 
regionalnej dyrekcji Lasów Państwowych – przy zachowaniu celów i zadań gospodarki 
leśnej określonych w planie urządzenia lasu.

Informuję ponadto, że Lasy Państwowe nie otrzymały żadnych nowych wytycznych 
dotyczących zasad dzierżaw w odniesieniu do ośrodków wypoczynkowych. Jednocześnie 

1 Ustawa z dnia 28 września 1991 r. o lasach (Dz.U. z 2025 r. poz. 567).



podkreślam, że Ministerstwo Klimatu i Środowiska nie rozważa obecnie wprowadzenia 
nowych regulacji ustawowych w tym zakresie.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:

Departament Spraw Parlamentarnych, KPRM
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